

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 28 (2892) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad

Megindult az általános támadás Singapur ellen

Szerda este óta a szigeterőd a japán tüzérség állandó tüzeiben áll. Cirenaiában teljes sebességgel folytatják előnyomulásukat a tengelycsapatok. — Cripps veszi át Edentől az angol külügyminisztérium vezetését (?)

Bárdossy László egy éve külügyminiszter. A nagy veszteség után, amely egy pillanatra sötét felhőt vetett a magyar égre, szinte gnativesszerűen vette át a külügyek irányítását. Olyan időkben, olyan körülmények között állott a felelősség helyére, amelyek a legkiválóbbakat is kemény próbára teszik. Egy év munkája, egy év magyar vonatkozású külpolitikai eseményei bizonyítják, hogy Bárdossy László jó munkát végzett. Ebben a jó munkában maga mögött érezhet minden jóakarót.

A nemzetközi politikai élet nagy eseménye — talán sokkal nagyobb, mint első pillanatra látszik, — az egyiptomi kormányválság gyors megoldását. Illetékes helyen egyenesen azt hangsúlyozták, hogy egyelőre nincs is kilátás új kormány alakulására. A válság okait sem lehetett pontosan tudni. Bizonyos oldalról Egyiptom ellátási nehézségeit emlegették. Másrésztől a Faruk király és a kormány közötti felmerült nézeteltéréssel indokolták a kormányválságot. Nem kétséges azonban, hogy az északafrikai hadihelyzet alakulása is hozzájárult Sziri pász, volt miniszterelnök távozásához.

Rommel csapatai ugyanis diadalmasan törnek előre. Ha sikerül megoldani az utánpótlás kérdését, Rommel ellentámadásból könnyen kialakulhat egy nagyarányú támadás Szuez ellen. Egyiptom ebben az esetben a háború középpontjába kerül. Bár az angolok katonai vonatkozásban teljes walmat gyakorolnak Egyiptom felett, úgy látszik, hogy politikai téren erős egyiptomi nacionalista irányzat érvényesült.

Az új kormányelnök Nahas pász, már volt egy ízben miniszterelnök. A Wafd párt tagja. Ennek a pártnak van legtöbb híve Egyiptomban, csak az angol mesterkedések miatt nem tudta eddig érvényesíteni akarátát a kormányzatban. Arról is szó van, hogy feloszlatják a parlamentet és új választásokat írnak ki. Kétségtelen tehát, hogy Anglia távolkeleti vereségei, Rommel diadalmas ellentámadása idézték elő az egyiptomi nacionalista irány erőteljesbb megmozdulását.

Singapur ellen már szerdán este megindult az általános támadás. Bizonyos, már az angol lapok is ilyen értelemben írnak, hogy az elődszöveg nem tartja magát sokáig. Singapur ostromával párhuzamosan folytak a többi japán hadműveletek is. Az elkövetkező eseményeket éppen ezért nem is szabad csak Singapur meghódításának a szempontjából

megítélni. A nagy angol világbirodalom ellen általános ostrom indult meg. A burmai út teljes elvágása. Csungking elszigetelése. Holland-India megszállása,

Ausztrália elszigetelése ennek a nagy ostromnak egy-egy mézzanata. Az összemérés éppen ezért sokkal gyorsabban fog elkövetkezni, mint egyesek hiszik.

Szakadó esőben indult meg az általános támadás Singapur ellen

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Szerdán este megindult az általános támadás Singapur ellen.

Sanghaiból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Domei iroda a Singapur elleni általános támadás megindulásáról közli, hogy a szigeterőd szerda este 6 óra óta a japán tüzérség állandó tüzeiben áll.

Rómából jelentik: (MTI) A Messengero singapurei jelentése szerint a városnak máris iszonyatos képe van a japán bombázások következtében. A városban alakult segélycsapatok nem győzik eloltani a bombák nyomán

keletkezett tüzeket. A lakosságou vakrémület lett urrá. A japán támadások már kora hajnalban kezdődnek és egész nap tartanak.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Domei-iroda jelentése szerint a Singapur elleni általános támadás szakadó esőben indult meg. A japán tüzérség a johorei ezerméter széles csatornán keresztül, fűlsiketítő bombázással kezdte meg támadásait. Eddig nem vált ismeretessé, hogy a japánok egyidőben partraszállási műveleteket is indítottak-e.

Ujzéland partjai mentén is feltűntek már a tengely buvárhajói

Sanghaiból jelentik: Mint a Pest értesül, csütörtökre virradóra Wellingtonban hivatalosan közölték, hogy először merült fel ellenséges buvárhajó az ujzélandi partok előtt. A 10 ezer tonnás Monoway nevű ujzélandi gőzös kapitánya jelentette, hogy hajója jára ellenséges buvárhajó két torpedót lőtt ki az ujzélandi partok közvetlen közelében. A közlemény figyelemreméltónak mondja, hogy a buvárhajó heves viharban, felhőszakadás közepette hajtotta végre a támadást.

Sanghaiból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint Rangoonból jelentik, a japán csapatok

megszállták a Salvin folyó torkolata előtt fekvő Bilugyun szigetét, valamint több más kisebb szigetet. Bilugyun szigetének megszállása folytán nemcsak a Salvin folyó nyugati partján levő brit állások kerültek fenyegetett helyzetbe, hanem ezáltal a Rangoonból kiinduló és Rangoon felé irányuló vízi közlekedés is egyre nagyobb mértékben japán ellenőrzés alá kerül.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A rangooni rádió csütörtök délután nem hallható. Ezért úgy vélik, hogy február 4-én a nagy japán támadás során szétrombolták a nagy rádió leadót.

Angol benzinnel hajtják a német gépeket és angol élelmiszert fogyasztanak a tengely csapatok Libiában

Genfből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Daily Mail az északafrikai eseményekről többek között a következőket írja:

Nem titok többé, hogy a legközelebbi támadásaink céljaira óriási mennyiségű benzint, lőszert és más hadianyagot szállítottunk a legelső vonalukba. Ennek legnagyobb része

Rommel kezébe került. Az ellentámadás gyorsasága bizonyossá teszi, hogy a német gépek nagyrészt angol benzinnel hajtják és a tengelycsapatok egy része angol élelmiszert fogyaszt.

Kairóból jelentik: (B. T.) Tegnap este hivatalosan közölték, hogy a 8-ik angol hadsereg folytatja visszavonulását. E közlés szerint nagyobb eszta

legfeljebb El Ghazánál, vagy esetleg csak Tobruknál valószínű.

Zürichből jelentik: Mint a Pest értesül, késő este kiadott kairói hivatalos jelentés közölte Derna kiürítését és azt, hogy az angolok folytatják a visszavonulást. Rommel gyorscsapatainak nyomása olyan erős, hogy az angolok naponta 40 kilométert mennek vissza Tobruk felé. Derna kiürítése után most már nagyon válságos helyzetbe került az a brit oszlop, amely Msus vidékén még Benasi el-este után is ellenállást tanúsított, nyilván azért, hogy a brit főerő visszavonulását fedezze.

Nahas pász Egyiptom új miniszterelnöke

Kairóból jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Faruk király Nahas pasát, a Wafd párt vezérét bizta meg az új kormány megalakításával. Nahas pász már egy ízben miniszterelnök és 1936-ban, Fuad király halála után ő vezette a tárgyalásokat Angliával az angol-egyiptomi szerződés ügyében. Egyiptomi politikai körökben nem tartják kizártnak a parlament feloszlatását és az új választások kiírását.

Ankarából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Jó forrásból származó kairói hírek szerint az egyiptomi kormányválság oka arra vezethető vissza, hogy Faruk király megtagadta országának közvetlen harcbavetését a tengely ellen. A londoni kormány ezt a lépést a cirenaiakai hadműveletek támogatása céljából követelte, mert a tengelycsapatok támadása következtében felborult Északafrikában a katonai helyzet és az angol csapatokat az a veszély fenyegeti, hogy vissza kell vonulniok kiinduló támaszpontjukig. A király és környezete minden áron meg akarta menteni Egyiptomot ettől a lépéstől és habozás nélkül kapcsolta az angol politika szolgálatában álló tényezőket mesterkedéseit. Nahas pász, a Wafd párt vezére kapott megbízást kormányalakításra. A Wafd-párt a legerősebb politikai csoportja az országnak, de a kormányban mindig csak elvétve nyert képviselőket London ellenséges álláspontja miatt. Az ifjú király határozott magatartása nagy gondot és elégedetlenséget kelt kairói angol katonai körökben, amelyek azzal fenyegetik hogy ugyanarra a sorsra jut, mint a perzsa sah, amikor ellenszegült az országa függetlenségét és önállóságát veszélyeztető londoni kívánságoknak.

Beterjesztette a miniszterelnök a képviselők létszámának kiegészítésére vonatkozó indítványát

A Budapesti Értsejtő jelenti: Báróssy miniszterelnök a képviselőház csütörtöki ülésén indítványt nyújtott be a Magyar Szentkoronához visszacsatolt felvidéki területek országgyűlési képviselői létszámának meghívás útján való kiegészítéséről. A korábban meghívott képviselők közül elhunyt Szent-Ivány József, Holota János és Salgószky Jenő pedig lemondottak meghívásukról. A miniszterelnök indítványozta, hogy a megüresedett 3 helyre Fodor Jenőt, Koczor Gyulát és Jenkócs Imrét hívják be a képviselőházba. Indítványt nyújtott be továbbá a Magyar Szentkoronához visszacsatolt és az országgal egyesített kárpát-aljai területek képviselői létszámának meghívás útján való kiegészítéséről. A korábban meghívott képviselők közül Bohay János és Hajosich Péter elhunytak, Háika Feter pedig lemondott

képviselői megbízásáról. A miniszterelnök indítványozta, hogy a megüresedett 3 helyre Riskó Eóát, dr. Budai Istvánt és vitéz Kökényesi-Hátka Pétert hívják be a képviselőház tagjai közé. Az 1941. évi XX. évi t. e. második §-a alapján a Magyar Szentkoronához visszacsatolt délvidéki területekről az országgyűlés képviselőháza való meghívásra indítványozta 26 délvidéki polgárnak meghívás útján való behívását az országgyűlés tagjai közé.

Rómából jelentik (MTI): Az olasz lapok megemlékeznek arról, hogy Báróssy miniszterelnök ma egy eve foglalta el helyét a magyar kormányban. A Messenger kiemeli, hogy Báróssy miniszterelnök a kormányzati egyetértésben mindig szem előtt tartotta, hogy Magyarország szilárdan kitartson a tengelyhatalmak mellett.

Diszlobogót kap Nagyvárad Budapest székes fővárostól

Nagyvárad. Saját tud. Szendy Károly Budapest székesfőváros polgármestere átirathat értesítette Nagyvárad városát, hogy a székesfőváros törvényhatóságának Kelet-Magyarország és Erdély visszatérése alkalmából tartott ünnepi díszkönyvtárlásán elhatározták, hogy a visszatért négy törvényhatósági város (Kolozsvár, Nagyvárad, Marosvásárhely és Szatmár-Németi) részére a visszatérés öröme a városok címerével díszített díszlobogót küld. A díszlobogó kivitelezésével és eljuttatásával Szendy Károly polgármestert bízták meg. Az átirathat Szendy Károly polgármester még a következőket írja:

Budapest székesfőváros és Nagyvárad város címerével ékesített díszlobogókat küldünk, melyek el nem szakadt város közösségének személyesen

szeretnénk átadni, hogy ezzel is kifejezhessem mély megköszönésemet, őszinte ragaszkodásomat Szent László városa iránt melyet két hosszú évtized szomorú lányattatásai után olyan meleg szeretettel élünk, melyből szívünkbe

A japánok lelőtték a menekülő ausztráliai kormány repülőgépét

Budapestről jelentik: A Pest írja: Lisszabonból érkezett Canberrai jelentés szerint Timor sziget partjainál japán gépek lelőtték egy nagy brit személyszállító repülőgépet, amely az ausztráliai kormány több vezető sze-

nyét szállította volna Port Darwinból Newyork felé. A gép a Nelmina folyóba zuhant. A támadásnak, hír szerint több halálos áldozata van.

Cripps lesz az angol külügy-miniszter (?)

Kairóból Ankarába érkezett hírek szerint — mint a Pest értesül — Cripps, moszkvai angol nagykövét váltja fel Edent a külügyminiszteri székben.

Rendőri felügyelet alá helyezték hét fűszerest és szatócsot

Nagyvárad. Saját tud. A karácsonyi vásár alkalmával mint ismeretes nagyfokú kereslet nyilvánult meg főleg a mák és dió frontján. Több kereskedő és szatócs azonban kihasználva az idényi ciklikonjunkturáját, árdrágítással hozta forgalomba azt. A nagyvárad rendőrség az árdrágítók ellen azonnali folyamatba tette a bünyvadi eljárást, ettől függetlenül azonban Weisz József, Krammer Ferencné, Altmann Mór, Spitz Zoltán, Finta Péterné Weisz Félián és Stern Bernát fűszerkereskedőket és szatócsokat rendőri felügyelet alá helyezték.

Súlyos ítéletek légvédelmi kihágások miatt

Nagyvárad. Saját tud. A rendőri büntetőbírósaég légvédelmi kihágások miatt a következő nagyváradiakat ítélte el jogerősen:

- Berger Miklós szatócs, Ghilányi-utca 1. szám 300 P vagy 30 nap.
- Leichner Ferencné Beöthy Ödön utca 25. szám 200 P, vagy 20 nap.
- Özv. Neumann Hermanné, gróf Csáky István-utca 35. szám, 200 P, vagy 20 nap.
- Rendes Ervin ügyvéd, Budapest V. ker. Vilmos császár-ut 26, 300 P, vagy 30 nap.
- Berkovics Jakabné ny. tanítónő, Arany János-utca 10. szám, 200 P, vagy 20 nap.
- Dr. Kunda Andor cégjegyző, Ezredévi Emléktér 3. 200 P, vagy 20 nap.
- Dr. Gara Ödöné orvos neje Szilágyi Dezső-utca 9. szám, 300 P, vagy 30 nap.
- Guttman Emánuel kereskedő,

- Hunyady János-utca 2. 300 P, vagy 30 nap.
- Vadász Géza háztulajdonos, Hitler Adolf-utca 11. 200 P, vagy 20 nap.
- Leifer Rubinné háztartásbeli, Vizi-utca 4. 200 P, vagy 20 nap.
- Boros Jenőné háztartásbeli, Kossuth Lajos-utca 12. 300 P, vagy 30 nap.
- Özv. Róth Henrikné magánzó, Hlatky Endre-utca 3. 200 P, vagy 20 nap.
- Schwartz Antalné háztartásbeli, Csáky-utca 16. 300 P, vagy 30 nap.
- Özv. Kohn Gáborné háztartásbeli, Batthyány-utca 7. 200 P, vagy 20 nap.
- Popovics Gusztáv kályhás-mester, Török Ignác-utca 21. 200 P, vagy 20 nap.
- Gitye Otília háztartásbeli, Széchenyi-tér 3. 200 P, vagy 10 nap.
- Weisz Rudolf Rezső lakatos-mester, Mátyás király-utca 5. 200 P, vagy 20 nap.

Apolló Filmszínházban

Szombattól

Félvér térti és félvér kutya jacklondoni regénye
Iramszarvasok ezreinek izgalmas sorsa
Farkas csordák félelmetes garázdálkodása
Egy szerelmespár forró, romantikus regénye
Farkasvadászat szarvasháton háromméteres szárnyu betanított sasok százajával
A svéd-norvég filmgyártás legszebb alkotása a

FÉLVÉR

Pénteken utoljára: ÉRETT LÁNYOK.

Belvárosi

Péntekig meghosszabbítva: **KISÉRTÉS**
Karády Katalin, Bulla Elma és Nagy István óriás filmje.
Csak 16 éven felülieknek.

Felkerem Méltóságodat, legyen szíves tőjékoztatni, hogy a székesfőváros díszlobogójának átadása milyen körülmények között és milyen időpontban volna a legalkalmasabb lebonyolítható.

Őszinte örömmel fog szolgálni, ha Nagyvárad városában a székesfőváros közösségének szeretetét és ragaszkodását ez alkalmattal tolmácsolhatom.

Dr. Soós István polgármester köszönetét fejezte ki a megtisztelő kitérítésért és javasolta, hogy az átadás a Szent László hét keretében bonyolídjék le. Amennyiben ez nem volna lehetséges, úgy egy közösen megállapított más időpontra rendkívüli közgyűlést hívnak össze, vagy felmerül egy kulturális rendezésének terve is a díszlobogó átadásával kapcsolatban.

1 csodálatos mese
120 remek színész
120 fenevad
1200 felvétellel
12 milliós költséggel készült a

VASKORONA

Pazar kiállítás! Öldöklő harcok!
Lángoló szerelem! Idegfejtő izgalom!
Filmen soha nem látott csodálatos felvételek.

VASKORONA

A szintiszta művészet filmje!
A megelevenedett mesevilág!
Nagyobb mint a Ben Hur!
Költőbb, mint a Szentivánéji álom!

Bemutató csütörtökön a **CASINOBAN**

A bolgár-magyar kultürest február 28-án lesz

Nagyvárad. Saját tud. Dr. Soós István polgármester szerdán este megbeszélést folytatott Futnik Balint szociálgazdával és a polgárság képviselőivel. Megállapították abban, hogy a tervezett bolgár-magyar kultürestélyt február 28-án, szombaton rendezik meg a Székesfővárosi Színházban. A kultürestély rendezésében tevékeny részt vesz a TESZ, az 5. Levonásukka' állították össze a műsort is. Az estély fényjátka Dorika Bonenwa, a berlini Opera tagjának közreműködése.

A műsor egyébként a következő: 1. Bolgár himnusz 2. Magyar himnusz. 3. Dr. Soós István, Nagyvárad polgármestere üdvözlő beszéde 4. A bolgár követség megbízottjának válasza 5. Dorita Bonenwa bolgár jelmezben bolgár dalokat énekel 6. Valcsév István köv. elkész előadása 7. Dr. Alfalussyé énekszama 8. Bach László zongoraszáma 9. Dorita Bonenwa jelmezben énekel: Carmen, Habanera áriáját, Giuditta: áriát zenekarral 10. Szavalóművésznő 11. Dorita Bonenwa magyar dalokat énekel magyar ruhában 12. Rékőzi induló.

A bolgár-magyar kultürestély technikai rendezésével a polgármester Papp Lajost bízta meg.

Kávéházakban és vendéglőkben kérjé a **MAGYAR LAPOK**-at.

Franciaország polgárainak ma több a kötelességük, mint a joguk

Pétain tábornagy beszéde a frontharcos légió nemzeti tanácsának ülésén

Vichyből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Pétain államfő és Darlan helyettes miniszterelnök szerdán részt vett a francia frontharcosok nemzeti tanácsának első teljes ülésén. Pétain tábornagy ez alkalommal, mint a frontharcos szövetség elnöke, üzenetet intézett a szövetség franciaországi, tengerentúli gyarmatokon levő és külföldön élő tagjaihoz. Üzenetében a következőket mondja: — Mint Franciaország egységének felelős öre, kötelességem, hogy végtetvessek az uralkodó zűrzavarnak.

1942-ben Franciaország polgárainak több kötelességük, mint joguk van. Ezek a kötelességek a közösség hármasként alkotó eleméből: a családból a hivatásból és nemzetből adódnak. A légióknak valóban a kormány támaszának kell lennie. A légió eddig tulságosan távol volt a közhatalomtól. Most az a szándékom, hogy megfelelő erőt biztosítsak neki. A legionista kötelessége a közjó odaadó szolgálata, vak engedelmség a vezér gondolatai iránt, a vezér gondolatainak hűséges megvalósítása. A vezetőket máától kezdve nagyobb felelősség terheli. A



légió nem a hatalmat képviseli, hanem a hatalom éber és állandó őreinek kell lennie. Felelősségét Franciaország jelene és jövője sugalmazza.

Dernát kiűritették a brit csapatok

Londont nyugtalanítja a libiai vereség. Az egyiptomi kormányválság súlyosítja Anglia helyzetét

Madridból jelentik: (Stefani.) Madridi politikai körökben hangsúlyozzák, hogy a libiai vereség élénk nyugtalanságot okozott Londonban. Megjegyzik, hogy az egyiptomi kormányválság súlyosítja Anglia helyzetét.

Berlinből jelentik: (NTI.) Berlini illetékes helyről közlik: A brit hírszolgálat azt állítja, hogy Rommel vezérezredes francia területen keresztül kapott utánpótlást. Mértékadó helyen

kijelentik, hogy ezzel az állítással újabb kísérletet tesznek az angolok az Észak-Afrikában elszenvedett kudarc szépíthetése érdekében. (MTI.)

Kairóból jelentik: (OFI.) Hivatalosan jelentik, hogy egy hindu hadosztály elhagyta Derna közelében tartott hadállásait. (MTI.)

Londonból jelentik: (OFI.) A brit csapatok hír szerint kiűritették Dernát. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 613. közleménye: Kelet-Cirenaikában az angol visszavonulás fedezésével megbízott indiai csapatok kemény vereséget szenvedtek. A tengelycsapatoknak előnyomulása tovább folyik Derna felé. Német légióalakulatok Málta katonai erődítményeit és raktárait bombázták. —

Berlinből jelentik: A Führer főhadiszállásáról közlik a NTI-vel. A

véderő főparancsnoksága közli: A keleti harctéren élénk harcitevékenység volt. Az elmúlt éjjel délnyugat-angliai kikötő berendezéseket bombáztunk. Észak-Afrikában megvertük és visszavetettük az indiai haderőket, amelyeket az angol visszavonulás fedezésére vetettek harcba. Német harci gépek bombákkal árasztották el Tobruk vidékén gépkocsi oszlopokat és Marsa Matruhnál ellenséges anyagraktárakat. Folytattuk támadásainkat Málta és Gozzo szigetén levő repülőtémaszpontok, léghárító ütegállások és más katonai berendezések ellen. — (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A szerdai hadijelentés kiegészítéséül közlik: Az erős téli időjárásban, amely még orosz viszonylatban is szokatlan, folyik tovább a keleti fronton a harcitevékenység. Észak-Afrikában a német légiő állandó támadásai és a tengelyerők üldözésének nyomása alatt az angol csapatok tovább menekülnek kelet felé. (MTI.)

Berlinből jelentik: (MTI.) Mint a Német Távirati Irodával illetékes helyen közölték, a szovjet légihaderők elleni harcban február 3-án 58 ellenséges repülőgép semmisült meg. A német véderők vesztesége 3 gép volt.

Berlinből jelentik: A Német Távirati Irodának illetékes helyéről szerzett értesülése szerint a bolsevisták hetek óta erős csapatokkal megkísérik az előretörést, hogy a Leningrádnál körülrárt erőket tehermentesítsék. A német elhárítás azonban teljes sikerre vezetett és a szovjet erőket megfosztotta attól a lehetőségtől, hogy tehermentesítsék a körülrárt Leningrádot. (MTI.)

London nagylelkűsége Anglia kész „megigérni” a közigazgatási önkormányzatot Indiának

Lisszabonból jelentik: (NTI.) India függetlenségének kérdését újból felvetették az angol alsóházban. Egy képviselő kérdést intézett a kormányhoz a kormány szándékai felől. Devonshire herceg az indiai miniszterium államtitkára a következőket válaszolta:

Az angol kormány kész megigérni az első kedvező alkalommal a közigazgatási önkormányzatot Indiának.

Londoni körökben ezt a választ az angol kormány olyértelmű állásfoglalásaként értelmezik, hogy többé nem akar hallani India kérdéséről. (MTI.)



ROMMEL

az északafrikai harcok hőse. Tavaly márciusban vette át a tengely libiai csapatainak irányítását s azóta soha nem lehet tudni, ki az üldözött és ki az üldöző. Vereség-e a visszavonulás, győzelem-e az előrenyomulás s mikor lesz a bekerítettől bekerítő.

Ez a szikár, magas Pour la Merites tábornok hol itt, hol ott bukkan elő sárgára festett sivatagi páncél kocsiján váratlanul. A legmesszebb kitolt előőrsőket is meglepi Ha harcok felvonulást vezet, rendszerint egész magasságában kiáll a kocsiján kifeszített antenna mellé, hogy rövid, kemény mozdulatokkal integesen, vagy látszóval kutassa végig a sivatag szélén emelkedő füstoszlopokat. Sohasem lehet tudni, hogy ez a nyilttekintetű és mégis férfias hallgatagságot eláruló kemény katona hova tart száguldó autóján. Előfordult már, hogy az ellenséges felvonulás előtt közelgett szép lassan a saját vonalai felé, mintha ő vezetne volna az ellenséget.

Tavaly március óta sátorban lelik s az oázisok ciszternáiba sokszor elsőnek száll le a létrával. Napégette kemény arcáról sohasem lehet leolvasni, mi a helyzet. Mikor a Reuter-ügynökség 40 ezer katonájának bekerítését jelentette, akkor járt-kelt a legmosolygósabban. Mikor viszont a Sidi-Rezegh-nél felvonuló ausztráliai hadosztályt, az állítólagos bekerítőket, tönkrevverte, olyan komoly arccal készült új hadműveletekre, mintha semmi sem történt volna.

Az ilyen emberekből akkor sugárzik a legnagyobb biztonság, mikor legnagyobb a bizonytalanság. Olyanok, mint a nagyszerű viharadarak, akiknél akkor kezdődik a szemképrázta játék, amikor mások kétségbe esnek. Az ilyen hadvezér a visszavonulásban sem ismer lelki összeomlást, ezért állják körül csapatai mindig mosolyogva, rendületlen bizalommal. — Rommel, ez a tisztatekintetű acélosan kemény férfiú ma kétségtelenül leglegendásabb hőse a nagy világküzdelemnek, aki felé elsősorban irányul a világnak a titokzatosságok iránt mindig oly fogékony képzelete

Hétlőn vonulnak be a délvidéki képviselők a Házba

Erdélyből és a keleti részekből újabb 13 képviselőt hívnak be

Budapest. Saját tud. Hiteles helyről zott értesüléseink szerint a Délvidékről behívott képviselők hétlőn vonulnak be ünnepélyesen a Házba. A képviselőház tagjai ünnepélyes fogadtatást rendeznek az új tagoknak.

Ugyanakkor értesültünk arról is hogy Erdélyből és a keleti részekből újabb 13 képviselőt hívnak be. A behívandók között van Erdélyből Csipak Lajos intézeti igazgató, címzetes kanonok. Nyírő József főszervező, Szatmárról Szűcs Kálmán, Csikmegyéből Gaál Alajos földbíró, Biharból is behívunk még egy képviselőt. Az új bihari képviselő személyének kiválasztása még nem történt meg.

„Ósi ellenségnek” nevezi Angliát a külföldön tanuló egyiptomi diákság

Faruk királyhoz intézett hűség-táviratában

Stockholmból jelentik: (MTI) A NTI jelenté: Mint a brit harszolgálat kairói jelentése mondja, Faruk egyiptomi király befejezte a kormány átalakítására vonatkozó tárgyalásait a különböző pártok vezetőivel. Ugy hírlik, hogy pártközi kormányt kíván létrehozni.

Genfől jelentik: (NTI) A Genfben tanuló egyiptomi diákok az alábbi táviratot intézték Faruk egyiptomi királyhoz: A Svájcban tanuló egyiptomi királyhoz: A Svájcban tanuló egyiptomi diákok Faruk öfelségének ifju. szerett királyuknak a legteljesebb lojalitást, hűségüket és bizalmukat tolmácsolják és erőlesen tiltakoznak Sirry pasa miniszterelnök ellen, aki Egyiptomot háboruba vitte az ősi ellenség oldalán. Az egyiptomi diákok remélik, hogy a király olyan miniszterelnököt nevez ki, aki megőrzi a teljes semlegességet. (MTI.)

Szabó János felsőházi tag nyilatkozott a német rádióban a magyar munkasokról

A német birodalmi rádió Donau állomásán tegnap este beszélgetést közölt a magyarországi munkások látogatására Németországba utazott Szabó János felsőházi taggal.

A feltett kérdésekre Szabó János elmondotta, hogy a munkások helyzetével elégedett.

— Most már az étkezéssel is kevesebb a baj, mert magyar szakács van, aki megpaprikazza az ételt — mondotta Szabó János.

— Karácsonykor a munkaügyi minisztérium szeretet csomagokat küldött. A csomagban finom debreceni volt, csak az a baj, hogy rövid volt. Nagyon örültek a kecskeméti barackpálinkának is. A munkások is elégedettek helyzetükkel és jól keresnek.

Szabó János tovább utazott a Belgiumból menekült magyar bányamunkások meglátogatására.

Derült elő szovjet gyermekmesék

egy titokzatos lozovajai áttörésről és cseh partizánok kárpátaljai rémtetteiről

A Budapesti Értesítő jelenti: A szovjet, valamint az egyéb ellenséges rádióállomások, amelyek a legutóbbi vaskos koholmányok megafólasa óta bizonyos tartózkodást tanúsítottak a Magyarországgal kapcsolatos kitalálások terén, újabbban ismét három ilyen koholmányt bocsátottak világra. Ezek szerint a szovjet csapatok Lozovajánál áttörték volna az arcvonalat és ennek során elfogták a 179. magyar lovasezredet. Második szenzációként azzal a hírrel lepték meg a világot, hogy Kárpátalján cseh partizánok magyar honvédelakulatokat támadtak meg, sőt rohamot intéztek egy magyar repülőter ellen. Végül a harma-

dik szenzáció szerint a Kárpátalján támadó elszánt cseh partizánok 30 magyar katonát meg is öltek. Ezek a hírek Magyarországon derűtséget keltek. A moszkvai hírgyártók nyilvánvilághatalmi mértékben képzeltek el Magyarországot, amikor felteszik, hogy a magyar honvédségnek legalább 179 lovasezrede van, miközben azt könnyörtelenül elfogták valami rejtélyes Lozovajai áttörés során. Még ennél is viharosabb derűt keltő határu a kárpátaljai cseh partizánok tevékenységéről kiagyalt hírt, amelyben felteszik, hogy Kárpátalján csehek is laknak és azok fegyvert ragadnak.

Nagyváradon lesz az ország legszebb ligete

Bunyitay liget tervrajza elkészült

Nagyvárad. Saját tud. Dr Soós István polgármesteri szalonjában mérnökök hajolnak egy ezínes tervrajzra. Ez a tervrajz az új megamodott Bunyitayligetet ábrázolja, amelyet, ha az idő kedvező lesz erre, kiépítenek a város. A Bunyitayliget helyén hatvanöt négyven év előtt elvadult terület volt a kocsitűt és csak keveset a világhírű előtt nyitották meg az arra fekvő szőlőkbe dülőút vezetett addig. A század elején kezdett kiépülni a liget környéke a szigetet körülvevő tavon nyáron csónakázók, télen a korcsolya hívei szórakoztak majd teniszpályák épültek a szigeten s a liget rendelkezatala elé csak a híborus évek gördítették akadályokat.

Most azután az ország legszebb ligetét tervezték oda. A Dőry-sziget körüli tavat helyreállítják s a szigeten festői pavillon épül. Kiépítik a strandot is, az épületet nagyobbra emelik a strand maga is megépül, virággyakkal, pihenőkkel. A strand mögött húsz teniszpálya és két versenypályát terveznek. Ezek mögött épül ki majd a stadion, ha talmás méretekben s a villamost is kivézetik a stadionig.

Az egész terv megvalósítása Urbán

Gáspár gazdasági tanácsos, városi főkeretész, az ország egyik legelismertebb, legképzettebb szakemberének vállain nyugszik. Elgondolásait ismerjük s tudjuk, hogy ami szépet, jót és hasznosat megvalósítani csak lehet, az mind ott lesz a Bunyitayligetben.

A polgármester szerint ha a terv megvalósul, hasonló lesz a debreceni Nagyerdőhöz. Szerintünk egyike lesz az ország legszebbjeinek...

Közölte még dr Soós István polgármester, hogy a terbevelt átrendezés és építkezés a városrendezési terv keretében kerül megvalósításra. Ez a terv már foglalkoztatta a legutóbbi közgyűlést, amelyen nagy helvesséssel találkozott. Akkor úgy határozott: a város parlamentje, hogy az egyes részletterveket külön bírálja el. Legközelebb már az első határozott részlettervet terjeszti elő a polgármester a februári közgyűlés elé.

A határozat után pedig, ha az idők engedik, megkezdődhet az első számú és egyik legszebb városrendezési terv megvalósításának munkálatai...

SPORT

Nagyváradí vívónő sikere Budapesten

(Nagyvárad. Saját tud.) Az elmúlt vasárnap boyolitották le Budapesten a MAC. Alkotmány-utcai székházában Magyarország I. és II. osztályú egyéni női törversenyét. A versenyen 25 legjobb budapesti hölgy vívó indult, ami biztosította a verseny magas színvonalát. Az élgárdából egyedül Gerevichné Bogáthy Erna hiányzott. A versenyen résztvevő Nagyváradról az NSE. színeiben Pallósné Simon Kató, aki több évi megszakítás után újból folytatta edzéseit, mitn az NSE. egyik legszorgalmasabb és leghetesebb tagja.

Az elődöntőből simán és igen sok önbizalommal került be a középdöntőbe.

A középdöntőben már az első assóval megszerezte az első győzelmet, amely jó tus aránnyal biztosíthatta volna a döntőbe való bejutását.

A döntőben Gündischné és Kiss ellen szerzett értékes és reális győzelmével megszerezte a 9. helyezést, amely országos viszonylatban is igen értékes teljesítmény.

Lemondott az Uipest elnöksége és tisztikara

Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter február 1-én megjelent rendelete értelmében zsidók nem lehetnek sportegyesületek

tagjai. A rendeletnek érdekes vonatkozásai vannak. Néhány nagy egyesületünkben zsidók a vezetők. Az Uipest F. C. és az U. T. E. elnöke évtizedek óta Aschner Lipót. Értesülés szerint lemondott az elnökségről és lemondott az egész zsidó tisztikar is. Ugyancsak a helyzet a Weismanfréd gyár sportegyesületében is. Az NB. I. vezető helyén álló WMFC-ben, amelynek elnöke lovag Walh Henrik. — Ugyancsak lemondását várják az egyik vidéki egyesületben is az elnöknek, mégpedig a Szeged AK-ban. A salgótarjáni BTC vezetőségét nem érinti az új rendelet.

Érdekes, hogy az Ujpesten és a WMTK-ban zavartalanul tovább folyik az egyesületi élet. A miniszteri rendelet a versenyzők közt sem türi meg a zsidókat. A Ferencváros FC-nek Hámori (Hoffmann) nevű játékosa zsidó, tehát el kell távoznia az egyesülethez. Az NB. II-ben a Vasas FC-t érinti közelebbről és súlyosan a rendelet. A Vasasban a múlt ősszel hat zsidó játékos szerepelt, akik most mind kénytelenek kiválni.

Február 18-án tartja első együttes edzését a magyar válogatott keret

Az MLSz elhatározta, hogy febr. 15. után minden szerdán kétkapus edzéssel készíti elő a német labdarúgó válogatott ellen kiálló magyar csapatot.

Ebben az ügyben a válogató bizottság kimerítő megbeszélést folytatott az NB. I. edzőivel és megállapodtak abban, hogy a válogatásnál számításba jöhető játékosok továbbra is az egyesületi keretek között készülődnek. A bizottság tagjai megkezdik az edzősek látogatását, mert személyesen akarnak meggyőződni a jelöltek erőnlétéről.

Megállapodtak a megbeszélésen abban is, hogy az első kétkapus edzést február 18-án tartják meg. Ettől kezdve minden szerdán lesz kétkapus összeszoktatás edzés. Elhatározták, azt is, hogy most nem jelölnek ki ugynevezett tágabb keretet, hanem lehetőleg a valószínű összeállításban szerepeltetik a csapatot, mert csak így van értelme az „összeszoktatásnak”.

Kivonják a forgalomból az ötpengősöket

A Magyar Távirati Iroda jelenté: A Magyar Nemzeti Bank a forgalomban lévő 1939 évi október 25. kelettel ellátott 5 pengős bankjegyeket február 5-től kezdődőleg a forgalomból bevonja. A bevonásra kitézött időtartam 1942. augusztus 5-ig terjed. Eddig az időpontig fizető eszközül elfogadandó.

Pártalja a keresztény ipart!

Washington nyíltan megfenyegette Irországot

Sürgősen hazarendelték az Egyesült Államok madridi nagykövetét. Szélesebb alapokon alakítják át az angol kormányt

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Német Távírti Iroda jeleinti Bullit, volt amerikai nagykövet, aki nemrégén visszatért a Közeléletem különleges megbízatással végzett útjáról az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint szerdán Hull külügyminiszternek jelentést tett útjáról. Előreláthatóan rövidesen felkeresi Roosevelt elnököt is.

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Német Távírti Iroda jeleinti Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint a szenátus hadbizottságában az amerikai tengerésztisztek kijelentették hogy az Egyesült Államok haditengerészetének 1292 tisztje és legénységi állományu tagja került fogságba, vagy tünt el a legutóbbi hadműveletek során.

Madridből jelentik (MTI.) Az OFI jeleinti: Az Egyesült Államok madridi nagykövete sürgős utasítást kapott Roosevelt elnöktől, hogy az első Clipperepülőgépet térjen vissza az Egyesült Államokba.

Stockholmból jelentik: (Stefani.) Newyorki jelentések szerint a Newyork Herald Tribune rendkívül élesen támadja De Valera ir miniszterelnököt. A newyorki lap azt állítja, hogy De Valera tiltakozása sértés az Egyesült Államok ellen és ezért Irország drágán fizethet majd. (MTI.)

Beaverbroockot haditermelésügyi miniszterré nevezték ki

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Német Távírti Iroda jeleinti: Arral a ténnyel foglalkozva, hogy Cripps az angol kormányban beállított változással nem kapott tárcát, a Reuter Iroda megállapítja, hogy Cripps az ellátásügyi minisztérium betöltését olyan feltéte-

lekhez, követelésekhez és felhatalmazásokhoz kötötte amelyek teljesítése a miniszterelnöknek nem állt módjában. A hadikabinet jövődó összetétele még bizonytalan. A miniszterelnök erre vonatkozóan az alszobában nyilatkozni fog. A Reuteriroda szerint a Beaverbroock-Duncan-Llewellyn összetétel úgy átszik, tetszik a miniszterelnöknek és Beaverbroecknak. Piánatnyilag azonban még egyáltalán nem biztos, hogy ez

az összetétel és Cripps kimaradása a kormánytól kielégíti a kritikásokat.

Londonból jelentik: (OFI.) Hivatalosan jelentik, hogy lord Beaverbroock haditermelésügyi miniszterré nevezték ki. (MTI.)

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Német Távírti Iroda jeleinti: Az angol hírszolgálat közlése szerint Beaverbroock haditermelésügyi miniszter egyuttal a hadikabinet tagja is lesz.

Singapurnak előbb-utóbb meg kell adnia magát

Rómából jelentik: (MTI.) Az olasz lapok megállapítása szerint az angol-szász sajtó nem itéli meg egyöntetűen Singapur ellenállásának lehetőségét. A bizakodó felfogással szemben más lapok teljes pesszimizmust tanúsítanak. A Chikagó Daily News ezeket írja: Majdnem minden szakértő egyetért abban, hogy Singapur helyzete reménytelen. A sziget annyira ki van téve a légitámadásoknak, hogy előbb-utóbb meg kell adnia magát.

Bernből jelentik: (Bud. Tud.) A Singapur körüli harcokról érkezett legutóbbi jelentések szerint a japánok előkészületeket tettek a johorei partokon. Röviddel a virradat után a japán gépek megkezdik bombatámadásaikat. Ezeket követik a japán vadászok és harci gépek, amelyek alacsonyán szállva géppuskázzák az utcákat, ezután alacsonyán szálló gépek bombatámadása következnek. A légitá-

madás a déli órákban éri el tetőpontját. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A légierő kedden kétszer támadott egy Rangoontól 300 kilométerre északra lévő repülőteret. A japán gépek négy ellenséges vadászt elpusztítottak.

Saigonból jelentik: (NTI.) Wavel tábornok a Csendes-óceán déli részén

Figyelem!!!
Építési javítások
 3 órán belül készülnek
Elastica gumüzem
 Szent János-utca 36.

Genfből jelentik: (NTI.) A News Cronicle diplomáciai munkatársa szerint

a brit kormányt szélesebb alapokon fogják átalakítani, mint eredetileg gondolták.

A Daily Sketch jeleinti hogy Cripps nem volt hajlandó elvállalni az élelmezési tárcát. Mindazonáltal belép a kormányba, de ténykedése nagy meglepetést fog jelenteni a közvélemény számára. (MTI.)

állomásozó erők főparancsnoka napi-parancsában többi közt ezeket mondja: Feladatunk abban áll, hogy időt nyerjünk. Valóban ugyanabban a helyzetben vagyunk, mint az angol expedíciós hadsereg a presai csatában volt. Egy talpalatnyi földet sem szabad átengednetek harc nélkül. (MTI.)

Beismerő angol sajtóhangok a keletázsiai kudarcról

Genfből jelentik: (NTI.) A Times február 3-iki számában foglalkozik a keletázsiai helyzettel és megállapítja, hogy az angolok akkor adták fel az oly gazdag Malakkai-félszigetet, amikor a birodalmi csapatok a johorei tőltesen át Singapurba vonultak. Noha még egyetlen japán katona sem lépett a singapuri sziget földjére, en-

nek a tengerészeti támaszpontnak tényleges értéke immár megszűnt. A Malakkai-félsziget feladásával egyidejűen kiürítették Moulmein városát. Ez is visszavonulás, amely az angolok körében nagy csalódást okozott. A Csendes-óceán déli részében ma a japánok a tenger urai. Singapur megerősítésének lehetőségeit illetően nem szabad hiú ábrándokat táplálni. A helyőrség számára nem marad más hátra, mint az ádáz védelmi harc. Hasonló hangnemben ír a Daily Mail és a Daily Express is.

Bangkokból jelentik: (NTI.) A delhii rádió szerint az indiai kormány rendeletet hozott, amely szerint az indiai gyárak a légiriadó alatt is kötelesek dolgozni. A munkásoknak nem engedik meg, hogy az óvóhelyekre menjenek. (MTI.)

Genfből jelentik: (NTI.) Az Exchange Telegraph jeleinti: Trinidad kormányzója hivatalosan kihirdette, hogy Nagybritannia és az Egyesült Államok közt megállapodás jött létre, amely szerint ha a háború Trinidadot is fenyegeti, az ottani brit és amerikai csapatok egy amerikai tábornok főparancsnoksága alá kerülnek.

A semlegesség mellett tüntetett Argentína lakossága

Rómából jelentik: (MTI.) Az olasz lapok buenosairesi jelentése szerint az argentin főváros lakossága meleg fogadtatásban részesítette Giunazu külügyminisztert, aki a riói értekezleten megvédte az argentin semlegességi politikát. A semlegesség fenntartása mellett egy óra hosszat tüntetett a város lakossága.



SZINGAPUR SZIGETE

Ma reggel jelentették, hogy a japánok általános támadást indítottak Singapur szigete ellen. Singapur sokak képzeletében úgy élt, mint egy város, vagy legfeljebb egy nagyobb vidék elnevezése. Pedig Singapur tekintélyes nagyságú sziget, különösen a mi területi viszonyaink szerint. Hossza 40 kilométer, szélessége 30 kilométer, akkora tehát, mint egy kisebb vármegye. Falvak és városok vannak rajta. A sziget mocsaras dűzségekkel volt, mielőtt az angolok erődde átalakították. Rengeteg munkába, sok fáradságba került az átalakítás. Magát a szigetet töltéssel kötötték a Maláj-félsziget-hez. A vasutvonal ezen a töltésen halad át a szigetre. Ezt a töltést az angolok visszavonulásuk után fel-

robbantották. A szigetet ellátó vízművek is a félszigeten vannak, természetesen a japánok kezén. A vezetőiket a töltéssel együtt robbantották fel. — A szigeten van a világ egyik legnagyobb hadirepülőtere. A sziget fővárosa — szintén Singapora a déli parton fekszik. — A japánok már teljesen használhatatlanná tették. Az angoloknak nincs is repülőgépek jelenleg a szigeten, úgy hogy teljesen védtelenek a japánok támadásaival szemben. Ezért írják egyes angol lapok, hogy a szigetet rövidesen fel kell adni. — Fenti térképünk világos áttekintést ad a japán támadás középpontjába került Singapur szigetről.

Medvék, farkasok, cákák, majmok, oroszán és áriáskigyá a Nagypiac téren

Hogyan telet Nagyváradon a vándorállatsereget?

Nagyvárad, február hó.
Mindennap elbáradok a Nagypiac téren az ott telelő állatsereget ponyvasátora mellett. A komédiásokok képményéből vékony füstoszlop száll, de a sereget lyukas ponyvái betepi a hó és a dör s néha a didergő oroszán panaszos üvöltése hallik.

Hogy bírják a telet a szegény vadak?
Az állatsereget tulajdonosa fanyarul mosolyog.

— Muszáj nekik... A farkasoknak nem nagy gond a tél szeretik a hideget, még a szalmát sem tűrik, amit a ketrécükben alájuk szórunk. S ha néha mégis vonítanak, nem azért teszik mintha itt a ponyva alatt farkasordító lenne a hideg Hanem mert unják magukat az istenáért...

Csalavér átharapta a dögkeselyű nyakát

— A róka se panaszkodik, hacsak azért nem, hogy most büntetéséből foszagra van itélve, helott máskor hoeszű görázra engedve szabodon szokott sétálni a sátorban...

— S miért büntették meg?

— Mert visszaelt szabadegával. Szétfeszítette a drótokat behatolt a dögkeselyű ketrécébe és átharapta a nyakát... A keselyűt is bizonyára meglepetészerűen érte a támadás, mert hozzá volt szokva Csalavérhez s nem gondolhatta róla, hogy gyilkos terveket sző ellene... Ha résen áll, bizonyára a róka se vitte volna el észrözon. De még szerencséje a haszortalannak, hogy nem a kőszáli sással kezdett ki mert az ellátta volna a baját...

„Hol kapok én állatorvost az oroszán injekciójására?”

A tulajdonos bevezet az állatsereget. Nagy nyugtalanság fogadja. A sas vijjog, a róka rikolt, a medvék cammogó táncba kezdenek a farkasok vadul futkosnak szűk ketréceikben s oldalt az oroszán mancsa keményen döngeti a rácsokat elé tett deszkafalat. Unják magukat a szerencsétlenek s nagy esemény számukra ha tartartójuk jelenlétének örvehetnek.

— Az oroszánt allandóan így kell védenünk... mondja a tulajdonos — különben nem bírná el a hideget. Sok szalmát teszünk be neki: azon hever egész nap. Ha nagyon fázik reszketve didereg.

— S ha megbetegszik?

— Akkor vagy meggyógyul magától vagy megdöglik... Mert hol kapok én itt állatorvost, aki injekciót merne beadni neki?

Leveszi a ketréce védő deszkafalat. A hatalmas oroszán vadul nekiugrik a rácsnak, szörnyű herregő hangot hallat s roppant szájából sűrű felhőben száll a gőz.

— Szenved... mondja részvétellel az állatseregetes. — De nem tudunk rajta segíteni. Tavaly Besztercebén ért bennünket a tél: az még kotrább volt. Még szerencse, hogy tudok elegendő enlivalót adni neki. A komészártól veszek mindennap két pengőért helyő ré-

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a „MAGYAR LAPOK”-at.

szeket s azza: ellátom az összes hűsevő állataimat. Meg akartam alkudni a várossal, hogy a sinterterepről elhozhassam a nem ragályos betegségben elhullt lovakat, de 20 pengőt kértek egy dögért... S mit thogy annyit én nem tudok adni inkább elassak de mégsem adják nekem...

A majmoknak fűteni kell

— Nagy baj, hogy keves az érdeklődés. A mult vásárkor 2 pengő volt az egész bevételünk. Van olyan vásárnap hogy 30 fillért keresünk.

Hát bizony elég nyomorúságos élet ez. Szűk kis komédiásokcsiban szorong az állatseregetes család s nagyobb gond az állatok eledelre, mint a maguké. Mert az ember könnyebben nélkülöz ha mu száj, mint az oktalau állat...

— Mennyit ér egy ilyen oroszán?
— kérdezem.

— Én 80 ezer leiert vettem Klud-

Ö: sike az áriáskigyá ellátása két hónapca

— Ugyanezt a medvékről nem lehet elmondani pedig a két hatalmas macskó nem igen szenved a hidegtől. Ingerülten camuognak ketrécük egyik sarkától a másikig s egész nap nyalják a rácsot, mintha mézzel volna bekenve.

— Hát ezek nem alusszak tei álmu-
kat? — kérdezem az állatseregetest

— Az csak olyan mese... feleli le-
gyintve. — Éppoly eberek és sajnos,

A majmoknak külön sőt lakosztályuk van, egy jól fűthető komédiásokcsoban állnak sorban egymás mellett s ketréceik.

— Ezeket nem lehetne kiunt hagyni, — magyarázza a tulajdonos. — Megfagynának ha nem fűtenék nekik. Tavaly 16 majom pusztult el egyetlen éjszaka.

— S az idén?

— Kisebb megbetegedések voltak a majmok között, de nem hullott el a télen egyetlen állatom se. Kivéve természetesen a róka fűzetát... Most már csak kihúzzuk valahogy addig, amíg felenged a föld és felszedhetjük a satorfánkat...

szktyol de most már megér háromszor annyit is. Még az áriáskigyó jelent nagyobb értéket. Azt sem adnam most oda 2500 pengőért. Ritka példány: ilyen nincs a pesti állatkertben sem. De vigyázok is rá: a majmok lakosztályában a kálvha mellett van a ládája s állan dóan párnák és meleg vízzel telt palackok közt fekszik. Ez a legzálásabb legtürelmesebb állat: mindössze öt csirkét evett, amióta itt vagyunk pedig annak megvan két hónapja.

éppogy esznek a medvéim, mint az év barmelyik más szakában... Próbálnék csak ne adni nekik enni a híres téli álom idején azzal az indokolással, hogy dermedten alvónak nem dukál az étel. Széttörnék a ketréceket.

Ilyenformán lemondtam arról, hogy gyertyaszenteleli véleményükről kikérdezzem a medvéket. (j b)

A Kormányzó nagyváradi bevonulási képe elkészül május elsejére

E helyezik a történelmi képeket a városházán

Nagyvárad. Saját tud. Mulnak a napok és lassacskán elérkezünk majd a Szent László Év ünnepi hetéhez is, amelyre már is lázasan készül Nagyvárad közönsége.

Az ünnepi hét egyik eseménye lesz a Kormányzó nagyváradi bevonulását megörökítő kép ünnepélyes elhelyezése és felavatása. A polgármester most levélben megkereste a kép alkotóját, Kontuly Béla festőművészt és felkérte, hogy a kép május elsején átvehető legyen.

A művész már hónapok óta dolgozik a képen a város közönségének megfelelő utasításai alapján, így nem lesz akadály annak, hogy a mű a Szent László hét keretében felavatható legyen.

Egyébként nem ez lesz az egyetlen történelmi kép, amelyet a városházán elhelyeznek.

Szerdán ugyanis dr. Hlatky Endre főispán és dr. Soós István polgármester szemlélt tartott a városházán a román megszállás elől megmentett történelmi képek elhelyezése ünnepében.

A tervek szerint a közgyűlési te-

remben kerülnek elhelyezésre

Ferencz József, Erzsébet királyné, Kossuth Lajos, Deák Ferenc, Tisza István, Tisza Kálmán, II. Rákóczi Ferenc, József Nádor

és a városi főispánok képei, a kis tanács terembe kerül

II. József, Ferenc császár és Mezei Mihály képe.

míg a főispáni és polgármesteri szalonba a többi történelmi képek és portrék.

A jövő heti közigazgatási bizottsági ülést már a képekkel ismét feldiszi-
tett közgyűlési teremben tartják meg, így az ünnepélyes keretek között, a háboru előtti terem történelmi levegőjű hangulatában folyik majd le.

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták

Ara ízve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

Február 14 — Vöröskereszt Bál

Hatalmas rendezőgárda tevékenykedig az idei farsang egyetlen báljának a rendezésével. A Kereskedelmi Csarnok terméi erre az alkalomra gyönyörűen fel lesznek díszítve. Magyarruhás nyitópárok teszik teljessé a bál fényét és hangulatát, melyet nem fog megzavarni az a kötelező tartózkodás, amit a mai idők követelnek meg minden magyar embertől, mivel ennek a bálnak a jövedelme éppen a legnemesebb célt, a harctéren küzdő katonáink megsegítését szolgálja. Ez okból a bál rendezésében résztvesz a város minden társadalmi egyesülete. Erre a bálra minden magyar ember hivatalos. A bálon való megjelenés és az ezzel kapcsolatos áldozatkészség fogja igazolni a magyar összetartást, amely a nagy áldozatokat kívánó időkben egyaránt eltölti minden magyar ember szívét. A bálra vonatkozó részletes tudnivalókat még közölni fogjuk.

SZINHÁZ

Színházi iroda közleményei:

Csütörtök este egységes helyárrakkal elmult idény legnagyobb sikerű operettje, a „Sárgarigófészek” kerül színpadra elsőrendű szereposztásban. Minden földszinti jegy 120 fillér, minden emeleti jegy 60 fillér.

Péntek délután fél 4 órai kezdettel a tanuló ifjuság részére tart előadást a színház. Tekintettel arra, hogy a multkori ifjusági előadás alkalmával a tanuló ifjuság nagy részének már nem jutott hely, így ismét Schubert gyönyörű muzsikájú nagyoperettje a „Három a kislány” van a színház műsorán. Jegyek: a tanuló ifjuság részére 50, 40 és 30 filléres árban már kaphatók a titkári hivatalban.

Péntek este premier bérlet keretében mutatja be a Szigligeti Színház a budapesti Új Magyar Színház idei évadjának legnagyobb sikerű vígjáték-újodonságát a „Szép az élet”-et. Ezt a pompás mulattató vígjáték-újodonságot Delly Ferenc rendezi és egyben egyik férfi főszereplője is lesz a darabnak. További főszereplők: Ihász Klára, Sárnácssy Miklós, Kozma Andor és Márky Géza. Szombaton este tisztviselő bérletben kerül színpadra.

Vasárnap délután olcsó helyárrakkal a „Bukaresti kaland” van ismét a színház műsorán az idényben utoljára.

Vasárnap este „Mágnás Miska” operettet újítja fel a színház. Ajánlatos jegyekről előre gondoskodni!

Telmányi Emil, a világhírű magyar hegedűművész egyetlen hangversenyestje február 12-én, csütörtökön este lesz a színházban. Jegyeket a hangversenyestre a színházi pénztár már előjegyvez! Mérsékeltlen felemelt helyárrak!

HETI MŰSOR:

Csütörtök este: Sárgarigó fészek.
Péntek d. u. fél 4 órakor: Három kislány (ifjusági előadás).

Péntek este: Szép az élet (premier bérlet).

Szombat este: Szép az élet (tisztviselő bérlet).

Vasárnap d. u. Bukaresti kaland.

Vasárnap este: Mágnás Miska.

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5. SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
 fél évre 15, egy óra 250 pengő
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

Nagyvárad katolikus egyesületek közös gyűlése

Nagyvárad Sajat tud. Kedden délután tartották a helybeli római katolikus egyesületek közös gyűlésüket dr. Lestyán Endre prélatus-kanonok, a Katolikus Akció elnöke vezetésével. A közös gyűlésen megjelentek: Imrik S. Zoltán prélatus kanonok, Mellau István pápai kamarás, újbárcsi plébános, Gálffy Sándor olasz-í plébános, Héltky Ferenc hittanár, aki a jegyzőkönyvet vezette, Baumgartner Antal várad-velencei segédlelkész, továbbá az egyesületek vezetőseinek képviselői.

Dr. Lestyán Endre bejelentette, hogy a város kérésére Szegénygondozó Nőzsekek érkeztek Nagyváradra, hogy országosan bevált tapasztalataikat, hozzáértésüket a helybeli szegénygondozás terén érvényesítsék. A nőzsekek egyelőre a Szent Vince intézetben laknak, amíg a város megfelelő helyet biztosít számukra.

Dr. Lestyán Endre ezután hangsúlyozta, hogy minden egyesületnek segítségére kell sietni.

Az egyesületek megjelent vezetői bejelentették, hogy már eddig is sokan jelentkeztek, akik részt akarnak venni a szegénygondozás munkájában. Részletes terveket dolgoznak ki ebből a célból.

Dr. Lestyán Endre megemlítette az utat, hogy a Kútiasz támogatásával és a templomi gyűjteményekből Napközi Otthon létesítettek a Szent József-telepen és a Katalin-telepen, ahol 20, illetve 10 évodás gyerek kap a tél hónapokban teljes ellátást. Valóságos jótétemény ez az ellátatlan kis magyarok számára.

A különböző egyesületek vezetőinek jelentéseit tudomásul véve így zárt a közös gyűlés.

FELMENTETTÉK ÁLLASÁTÓL BARSIS HONT-MEGYÉK FŐISPÁNJT Budapestről jelenti a MI: A kormányzó a helyügyminiszter előterjesztésére Kötő Gyulát, Bars és Hont-vidék főispánját saját kérelmére felmentette és megegyezteté, hogy elismerése tudtul adassék. Ugyanakkor Turóczi Károlyt, Nyitra- és Pozsony-vidék főispánját jelenlegi állásában való meghagyása mellett Bars és Hont-vidék főispánjává kinevezte.

Kétszáz személyes tábori kórházat adományozott a bolgár kormány a német hadseregnek. Szófiából jelenti: (MTI) A Stefani jelenti: A bolgár kormány a keleti arcvonalon küzdő német hadseregnek 200 személy számára férőhelyet biztosító tábori kórházat adományozott.

ÖZVEGY BARRA GYÖRGYNÉ DOLGOZNI AKAR. Háas szívvel fogadta özvegy Barra Györgyné azokat az adományokat, amelyekkel öt gyermeke számára küldték. Ez hozzájuk jászívú olvasóink. Feltétlenül nagy segítséget jelentettek ezek az adományok a szegény családi ezimóra. de Barrané nem elamizsnát akar, hanem munka árán keresetet. Megkéri lemmünket, hogy közvetítsük kérését. Szívesen eivállal állandó bejárás takarítást, mosást. Aki ilyen munkát tudna valahol özvegy Barrané számára, jelentse azt be szerkesztőségünknek.

A HÁZASSÁG ELŐTT SZÜLETETT GYERMEKEKRE NEM VONATKOZIK A HÁZASSÁGI REVERZÁLIS. Rómából jelenti a MTL: Mint a vatikáni hivatalos lap közli, illetékes vatikáni helyhez kérdést intéztek, vajjon a egyes házasságok kötése esetén adandó reverzális vonatkozik-e azokra az ivadékokra, akik a házasságkötés előtt születtek. A válasz kimondja, hogy a reverzális kötelezettsége az ilyen ivadékokra nem vonatkozik.

A Baross Szövetségben megalakult faipari (asztalos) szakosztály elnökségét és szakosztály tagokat ezután hívjuk fel, hogy f. hó 6-án este pontosan 7 órára fontos szakmabeli ügyben, továbbá enyv elosztás és tanfolyam rendezés ügyben saját érdekében feltétlenül jelenjenek meg. Elnökség.

CSALÁDI ÖRÖM — KAZIK ISTVÁNÉKNAL. A város tisztviselőtársadalomának egyik legnépszerűbb tagja, dr. Kazik István, a közéletmezési hivatal vezetője, aki mint fiatal fogalmazógyakornok repatriált Nagyváradról hazakéje, hogy aztán a honvédséggel együtt térjen vissza a hazatért Nagyváradra: feleségével és két gyermekével együtt. Bizonyára sokan fogják meg szívvel olvasni azt a hírt, hogy dr. Kazikéknál újabb érvedetes családi esemény történt: csütörtökre virradólag egészséges fiúgyermek született és úgy a fiatal anya, mint a legifjabb Kazik-fiú jól érzik magukat.

Meghívó. A „Nagyvárad Tanítók Énekkara“ február 16-i zártkörű jótékonycélu estélyére a vidéki karszakakat ezután hívja meg és szeretettel várja Nagyvárad tanítótsága. Az énekkari hangverseny után tánc. Belépődíj személyenként két pengő.

FELHÍVÁS. Felhívunk a nagyvárad-i kézműves iparosok figyelmét arra, hogy dr. Váray Dezső igazgató f. évi február hó 2-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor előadást tart az Ipartestület Mezey Mihály-utca 4. szám alatti usztertermében az adózás kérdésében. Mivel tapasztalat szerint az itteni iparosok adóügyekben igen tájékozatlanok, felkérjük iparosainkat, hogy ezen fontos előadáson minél számban vegyenek részt. Elnökség.

Temetések. Rottensteiner József 72 éves korában meghalt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Steinberger kápolnában. — Juhos Istváné Csorba Anna 38 éves korában meghalt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Steinberger kápolnában. (Erdélyi „Concordia“.)

ÖNGYILKOS MUNKÁSNŐ. Nagyvárad. Sajat tud. Szerdán este a Pece-utca 28. szám alá hívták ki a mentőket, ahol Sehte Lajosné 21 éves gyári munkásnő öngyilkosságot kísérelt meg. Bal alsó és felső karját 5 centiméter hosszúságban felvágta. Az életmentést Löwi Sándor, a ház egyik lakója fedezte fel. Beszállították a kórházba. A rendőrség az ügyben a nyomozást bevezette.

Halálozás. Rottensteiner József a nagyvárad-i Római Katolikus Legényegylet 30 éven át volt gondnoka folyó hó 4-én reggel, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése a Rulikovszky-temető Steinberger kápolnájából a római katolikus egyház szertartása szerint folyó hó 6-án pénteken délután 3 órakor lesz.

HUSZONNÉGVEGY HALÁLOS ALDOZATA VAN A SVÁJCI HÓLAVINÁNAK. Beraból jelenti a MTL: Az OFI jelenti: A holavínának Svájcban eddig 24 halál-aldozata van.

Korona Filmszínházban
 Csütörtöktől
 Fannie Hurst díjnyertes világhírű regényének új filmváltozata
MELLÉKUTCA
 Charles Boyer és Margaret Sullavan világfilmje.

HALÁLOZÁS. Általános részvételt és megdöbbenést keltett Nagyváradon Juhos Istváné, szül. Csorba Anna hirtelen halála. Juhos Istváné szerdán délután 4 órakor halt meg a szentségek vétele után. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz. A lekiüdvéért bemutatott szentmise szomlaton reggel 9 órakor lesz az elcsézi plébániatemplomban. Az elhunytat férje, Juhos István, nyolc kiskorú gyermeke és nagyszámu rokonság és ismerősök gyászolják.

Beiratkozás a Népművelési Bizottság Szent László gimnáziumi második félévi tanfolyamaira. A Szent László gimnáziumban tartott magyar nyelvismereti, magyarságismereti és német nyelvi első félévi tanfolyamok február 6-án befejeződtek. A második félévi előadások február 12-én kezdődnek. Az előadásokra nemcsak az új, hanem a régi hallgatóknak is újabb be kell iratkozniuk. Hétköznap (szerda és szombat kivételével) este fél 7—7-ig a gimnáziumban, I. em. VIII-a. oszt. Tandíj nines, beiratási díj 1 pengő. A második félévi tanfolyamok: I. A magyar nyelvhasználat magasabb iskolája című tanfolyam 2 csoportban: I. csoport: A magyar nyelv szerkezete. Helyesírásunk alapjai. 2. csoport: A világos, magyar stílus a gyakorlati életben. (A magán-, üzleti és hivatalos élet írásai.) II. Magyarságismereti tanfolyam: Történelmi öntudatunk, a magyar történelem a legújabb történettudományi ismeretek alapján, az igazi magyar zene és énekkari bemutatásával; a magyar föld és népe, vetített képekkel és mozgóképekkel kísért előadások. III. Nyelvtanfolyamok: Német, francia, román olasz és angol nyelvi tanfolyamok kezdőknek és haladóknak. (Az idegen nyelvi tanfolyamokon a tandíj 10 P.)

JÓTÉKONYCÉLU ELŐADÁS AZ IPAROS AGGEMENHÁZ JAVÁRA. Jótékonycélu előadás az iparos aggemenház javára, 1942 évi február hó 8-án, délután 5 órai kezdettel az Ipartestület nagytermében. Mezey Mihály-utca 4. szám. Belépődíj nines. Adományokat a fenti jótékony célna köszönettel elfogadunk. Az Ipartestület közművelődési előadás sorozatából a harmadikban II. Rákóczi Ferenc szabadságharcát ismertetjük. Előadók: 1. Kursinszky Kálmán igazgató-tanár (Baross Gábor kereskedelmi iskola). 2. Bárdos József tanár (Szent László reál gimnázium). 3. Fenessy Margitka szavaltat. 4. Pázmány Ferenc ének. 5. Szabó Béla ének. 6. Építőmunkás dalkör. Ezen előadásunkra minden hazafias érzésű polgártársunk hivatalos. Az ipartestület elnöksége.

JÓTÉKONYCÉLU MŰSOROS EST A LEGÉNVEGYLETREN. A nagyvárad-i Római Katolikus Legényegylet vasárnap, f. hó 8-án délután 6 órai kezdettel az elcsézi usztertermében, gróf Teleky Pál-utca 9. szám alatt műsorral egybekötött ténestélyt rendez. Szinrekerül Péter című 2 felvonású színjáték a Legényegylet műkedvelőivel. Rendező Szabó József.

Megalakult a hadiárva gyámolító és gondozó egyesülete

Nagyvárad. Sajat tud. Csütörtökön délután 12 órakor tartották meg a városháza tanácstermében a hadiárva gyámolító és gondozó egyesületnek alakuló ülését. Az ülésre dr. Soós István polgármester meghívta a város különböző négyleteinek, a front-harcosoknak és a hadirokkantoknak a képviselőit.

AZ ERDÉLYI FALVAK NÉPMŰVELÉSÉBEN megújítvanuló szövetkezeti munkáról lévő cikket a Szövetkezés most megjelent száma s megállapítja, hogy azoknak a szövetkezeteknek amelyek a kisebbségi időkben a magyar nyelv és a kultura védőbástyái voltak, a jövőben is edzatos munkát kell végezniük ezen a téren. Riport számol be az Etéden rendezett népművészeti faragó tanfolyam megnyitásáról, megemlékezés Kőrösi Csoma Sándorral halálának századik évfordulóján, számos más riport és cikk, valamint gazdag mezőgazdasági ismeretterjesztő rész teszi változatossá a lapot. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Marosvásárhely, Vilmos császár út 24.

Szabadságra küldték a török parlamentet. Isztanbulból jelenti: (MTI) Az OFI jelenti: a török parlamentet március 16-ig szabadságra küldték. Előzőleg nemzetvédelmi célokra megajánlottak 60 millió fontot.

A NAGYVÁRADI CARMEN CIPÓGYÁR MUNKÁSAI a hadbavonult katonák részére 600 üveg rumot adományoztak.

KIK NYERTEK A SORSJEGYEN. Budapest, a Pest írja: Az Osztályosorjátek mai húzásán 20.000 pengőt nyert: 25.988, 5000 pengőt 24865, 34.805, 78.140, háromezer pengőt 4334, 73.434, kétezer pengőt 2728, 32.988, 40.305, 59.709, 85.594, 90609, 93.982, ezer pengőt: 312, 27.843, 39.433, 56.675, 57.240, 78.893, 85528. (Felelősség nélkül.)

Kolthay Aranka visszatér a Szigligeti Színházhoz

Nagyvárad. Sajat tud. Ismeretes, hogy a Szigligeti színház dédelgetett primadonnája, Kolthay Aranka súlyos balesete következtében hosszabb szanatoriumi kezelésre kényszerült s egy hónappal ezelőtt a budapesti OTI kórházban vették kezelés alá. Mint értesülünk, Kolthay Aranka teljesen felgyógyult s rövidesen visszaérkezik Nagyváradra, ahol ismét átveszi szerepkörét a Szigligeti színházban. A közönség kedvencét erősen nélkülözte s visszatérése csak nyereséget jelent a társulat számára.

Nagyvárad thj. város adóhivatalától.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Alulírott városi végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a nagyváradai forgalmi adóhátralék fejében elfoglalt és a városi közraktárba beszállított ingóságokra a 1925. évi 600. P. M. rendelet értelmében a 67-69. §. alapján az első árverést 1942. év február 18-ik napján d. e. 11 órára, a második árverést 1942. év február hó 27-ik napján d. e. 11 órára a városi raktárban ezennel kitűzöm.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becsérték háromnegyedrése erejéig tesznek vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az ingóságok becsértékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő lirtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy megkiesérlése esetén a behajtási illeték 30/0

4. A vételárat azonnal és készpénzben kell kifizetni.

Nagyvárad, 1942. év február hó 4.

Forgalmi Adóhivatal
Mester Mihály,
végrehajtó.

Nagyvárad thj. város adóhivatalától.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Alulírott városi végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a nagyváradai forgalmi adóhátralék fejében elfoglalt és a városi közraktárba beszállított ingóságokra a 1925. évi 600. P. M. rendelet értelmében a 67-69. §. alapján az első árverést 1942. év február 16-ik napján d. e. 11 órára, a második árverést 1942. év február hó 26-ik napján d. e. 11 órára a városi raktárban ezennel kitűzöm.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becsérték háromnegyedrése erejéig tesznek vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az ingóságok becsértékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő lirtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy megkiesérlése esetén a behajtási illeték 30/0

4. A vételárat azonnal és készpénzben kell kifizetni.

Nagyvárad, 1942. év február hó 4.

Forgalmi Adóhivatal
Mester Mihály,
végrehajtó.

Nagyvárad thj. város adóhivatalától.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Alulírott városi végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a nagyváradai forgalmi adóhátralék fejében elfoglalt és a városi közraktárba beszállított ingóságokra a 1925. évi 600. P. M. rendelet értelmében a 67-69. §. alapján az első árverést 1942. év február 13-ik napján d. e. 11 órára, a második árverést 1942. év február hó 23-ik napján d. e. 11 órára a városi raktárban ezennel kitűzöm.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becsérték háromnegyedrése erejéig tesznek vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az ingóságok becsértékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő lirtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy megkiesérlése esetén a behajtási illeték 30/0

4. A vételárat azonnal és készpénzben kell kifizetni.

Nagyvárad, 1942. év február hó 6.

Forgalmi Adóhivatal
Mester Mihály,
végrehajtó.

GAZDASÁGI ÉLET

Mennyi kenyeret szabad egyszerre kiszolgáltatni?

Dr. Soós István polgármester felhívja az összes sütőiparosok, fűszerkereskedők és kenyérárúsok figyelmét arra, hogy a 100.300—1942. K. M. számú rendelet értelmében, kenyeret csak a kiszolgáltatás napjától legfeljebb 5 nappal előre és 5 nappal

viszamenőleg keltezett kenyérjegy ellenében szabad kiszolgáltatni.

Attól a sütőiparostól, vagy kereskedőtől, akiről az ellenőrző közegek jelentése alapján megállapítást nyert, hogy jelen rendelkezést megszegik, mindennemű közszükségleti cikk kiutalását megvonja a polgármester.

Milyen munkaalkalmak vannak Nagyváradon?

A Nagyvárad M. Kir. Állami Munkaközvetítő Hivatal (Szilágyi Dezső-utca 28. szám. Telefon 25-76) jelentése 1942. február hó 4-én kelt kimutatása szerint az elmúlt héten elhelyezett 70 egyént.

Foglalkozást kaphat: Vidéken 1 asztalos, géplakatos 50, kefekötő 3, szállodai szakmunkás 1, téglagyári munkás 20, vas- és fémestergályos 50, gyorsíró 1, háziesseléd 7, bejárónő 1, kötélygyártó 1.

Foglalkozást keres: Ács 3, asztalos 9, bádógos 3, fodrász 4, cserépfedő 1, cipész 17, cipőfelsőrészkesztő 3, cukrász 1, géplakatos 38, gépkezelő 2,

gépkooszevető 4, gyári munkás 41, mészáros 4, kádár 1, kalapos 1, kazánkovács 1, kertész 4, kocsifényező 1, kovács 14, kőműves 13, fémcsiszoló 1, kövező 1, lakatos 30, molnár 1, műszerész 1, napszámos 44, nyomdász 2, rézműves 2, sütő 1, férfiszabó 10, szállodai munkás 1, szobafestő 6, timár 2, üveges 1, vasesztergályos 21, vasöntő 1, villanyszerelő 1, magán-tisztviselő 3 (és 10 nő), kereskedősegéd 6, szolga 32, kapus 1, bázicseléd 28, gazdatiszt 1, takarítónő 1, ápolónő 1, bejárónő 9, kerámiai munkás 1.

A munközvetítés ingyenes.

Jelentkezni kell a mezőgazdasági munkára le nem szerződött munkásoknak

Budapestről jelenti a MTI: A kormányrendelet adott ki a mezőgazdasági munkaszervezők megkötésének biztosítása tárgyában. E rendelet szerint minden mezőgazdasági munkás, aki március 15-ig mezőgazdasági munkára le nem szerződött, elzárás büntetésének terhével köteles a helybeli gazdasági munkaközvetítő hivatalnál, vagyis az előjáróságnál, legkésőbb március 31-ig jelentkezni a Munkaközvetítő hivatal a munkaszükségletnek megfelelő munkakalkulációt jelöl ki számára és ha azt alaposan el nem fogadja, honvédelmi munka kötelezettség alapján gazdasági munkák végzésére kirendelhetik. Sulyosabb esetben elrendelhetik azt is, hogy katonai munkatáborba utalják.

Budapestről jelenti a MTI: A kormányrendelet adott ki a mezőgazdasági munkaszervezők megkötésének biztosítása tárgyában. E rendelet szerint minden mezőgazdasági munkás, aki március 15-ig mezőgazdasági munkára le nem szerződött, elzárás büntetésének terhével köteles a helybeli gazdasági munkaközvetítő hivatalnál, vagyis az előjáróságnál, legkésőbb március 31-ig jelentkezni a Munkaközvetítő hivatal a munkaszükségletnek megfelelő munkakalkulációt jelöl ki számára és ha azt alaposan el nem fogadja, honvédelmi munka kötelezettség alapján gazdasági munkák végzésére kirendelhetik. Sulyosabb esetben elrendelhetik azt is, hogy katonai munkatáborba utalják.

Minden eszközt felhasználnak az árvízveszedelem elhárítására

Budapestről jelentik: A Pest irja: Barcsay János földművelésügyi államtitkár, mint az árvízvédelmi kormánybiztos ma délben ismertette terveit az újságírók előtt és kijelentette, hogy még korai lenne árvízveszélyről beszélni, mert nem tudjuk, hogy a hóotérog olvadása és a folyókák jégzajlása milyen ütemű lesz, de bízik abban, hogyha az ár- és belvízveszély ismét fellépne, ez a veszedelem leküzdhető, vagy legalább is a legkisebb mértékre leszorítható lesz. A múlt tapasztalatai alapján szükséges, hogy az egész árvízvédelmi hálózat összefüggő legyen, központi irányítás mellett. A tavaly vízkárt szenvedett területek több mint 90 százalékán ismét lehetővé vált a termelés. Kötelességének tartja, hogy az árvízveszély elleni felkészültséget minden irányban a lehető legnagyobb mértékben tökéletesítse. Nemesak a töltések közé szorított folyóvíz árhullámai ellen szükséges védekezni, hanem meg kell tenni mindent a belvizek és a mélyedésekből felfakadó talajvizek miatt bekövetkező vízkárok elhárítására is.

Bekapcsolunk az országot behalózó csatorna rendszerbe olyan nagy területeket, amelyeknek vízlevezetése eddig megoldhatatlan volt. Ha jelenleg közvetlen veszély nem is fenyeget, még is minden érdekeltnak számolni kell a rájuk háruló feladatokkal és fel kell készülni minden eshetőségre. Gondoskodik arról, hogy az árvízvédelemmel kapcsolatban felmerülő olyan kiadásokról, amelyekre még nincs fedezet, megfelelő hitelkamatot létesítsen.

Kiskereskedőkön keresztül jut az olasz rizs a közönséghez

Röviden már jelentettük, hogy az első rizsszállítmány megérkezett és a közellátási miniszter rendelete alapján személyenként 20 deka rizs szolgáltatható ki, a vásárlási könyvbe való bejegyzés mellett.

A rendelet szerint közvetlen rizs kiutalásra csak hatóságilag kijelölt cukor kiskereskedőkön keresztül juttatják a rizet a közönséghez. A nagy-

kereskedők a kiskereskedőket cukorforgalmuk arányában kötelesek rizszel ellátni. A fogyasztók tehát rizszükségletüket annál a kereskedőnél szerezhetik be, akinél cukrot vásárolnak.

Mind a budapesti, mind a vidéki husiparosok, valamint vendéglátó üzemek rizs ellátásáról külön történet gondoskodás. A közellátási kormányzat a fenti rendelet életbeléptetésével azt a törekvést szolgálta, hogy a rizs ellátásban is egyenlő elbánás és igazságos elosztás érvényesüljön és mindenki megkapja az őt megillető rizsmennyiséget.

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

Férfi ruhákat, használtakat legjobban vehet és eladhat Molnar használt férfi ruhá üzletében, Bémer-tér 1 (udvarban) levelezőlap hívásra hazhoz 961

VENNÉK jó karban levő használt székkeket. Cim: Illyés, Horthy Miklós-ut 47. 969

ÉRETLEN csöves tengeri P 7.—100 kg-kénti áron eladó: Csiba Lajos, Bémer-tér 4. I. 974

Különétele

BÁNUTI vagy Bánti Józsefnét felkérem, hogy üzletemben jelentkezni sziveskedjen. Tarján ékszerész, Rákóczi-út 8. 971

SZÓLÓ, gyümölcsös kiadó. Nagysó-tétág 58. 970

Olvassa és terjessze a Magyar Lapok-at

Okleveles tanár vállalja 1-2 képzésköltséget felkészítést. — Pethy Ödön-ú 42. 983

Állást nyec

PERFEKT gépirónót azonnal felvevőnk: Shell, Szilágyi u. 6. 973

ECETGYAR vezetésére garanciaképes katonaságtól mentes, keresztény urat keresek, vidékre. Bővebbet szíveskedjen felvenni Cselleng Jenő Fonciére Biztosító Intézet főnökénél. Telefon 14-35. Gróf Teleki Pál-ú. 2. 972

KERESÜNK azonnali belépésre kereskedelmi érettségivel bíró fiatal keresztény tisztviselőt és kereskedőmíg képzett perfekt gyors- és gépirónót. Nyelvismerettel bírók előnyben. Sajátkezűleg irt részletes ajánlatok, eddigi működés és fizetési igény megjelölésével a Vegyi- és Élelmiszeripari r. t., Anyos Pál-ú. 2-6. hoz küldendők. 965

FÜSZER, csemegeüzletbe ügyes kiszolgáló kisasszonyt felvevőnk. Címet a kiadóban kérünk. 968

KIADÓTULAJDONOS: SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: Dr. Paál Árpád
Külön kiadó: Dr. Scheffler Ferenc
Szent László-nyomda Rt. igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén. Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.